Belső vizsga 10. o. középszint,     2006.

Név:…………………….………………………..      Osztály:   …..……..   
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I. 

1.  Igaz, vagy hamis a következő három állítás?

     a)      Ha n osztható 9-cel és 8-cal, akkor osztható 72-vel.     ………..…………..
                2 p.

     b)      Ha n osztható 9-cel és 6-tal, akkor osztható 54-gyel.     ………..…………..
                 2 p.


     c)      Ha n osztható 9-cel és 6-tal, akkor osztható 18-cal.     ………..…………..
                 2 p.

2.  Mivel egyenlő a 
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 szám? Adja meg a helyes válasz betűjelét! (Csak egy helyes válasz van.)                                          
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[image: image3.wmf]612

+


C./ 
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……………….





          2 p.

3. A következő kifejezések értéke egy-egy egész szám. Határozd meg ezt a számot számológép nélkül! (Írd le a számolás lépéseit!)

a) 
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………….             3 p.
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……………          3 p.

4. Egy  6,5 méter  hosszú létrát egy ablak 6 méter magasságban levő aljához támasztunk. 

Milyen messze van a vízszintes talajon a létra talpa a faltól? 


…………….      3 p.
Mekkora szöget zár be a létra a vízszintes talajjal?                                ………………     3 p.
5. Oldjuk meg a következő egyenleteket!

a)
x2 – 36 = 0


                


   x = ………………………………..     2 p.
b)
x2 + 36= 0


                


   x = ………………………………..     2 p.
c)     x2  +36 = 13x



    
        
            x = ………………………………..     2 p.
6.  Egy egyenlő szárú háromszög egyik szöge négyszerese a háromszög egy másik szögének. Mekkorák a háromszög szögei?

………………………………………………………………………………………….      4 p.

II./ A                 


Név: …………...……….………………….
Oszt.: ………….


7.
Három szabályos dobókockával egyszerre dobunk. 

Mennyi a valószínűsége, hogy mindhárom dobás páratlan?
Mennyi a valószínűsége, hogy a dobott számok között van páratlan?

Mennyi a valószínűsége, hogy a három dobott szám szorzata páros?

15 p.

8. Oldd meg a következő egyenletet, ill. egyenlőtlenséget a valós számok halmazán!

a) 
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                         Név: …………….....……..………………….
Oszt.: ………….


II/B. A következő három feladatból kettőt kell megoldanod, itt jelezd, melyiket hagyod ki!      ...........
9.
Két város között 960 km a távolság. A személyvonat sebessége 20 km/h-val több, mint a tehervonaté. Határozzuk meg a vonatok sebességét, ha tudjuk, hogy a személyvonat menetideje a két város között 3 órával kevesebb. 

20 p.
10.
Egy egyiptomi piramis magassága 150 m, alapterülete 
[image: image10.wmf]2
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,
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. Mekkora az oldallapok területe? Mekkora szöget zárnak be az oldallapok és az oldalélek az alaplappal?

20 p.

11.
Derékszögű háromszög befogóinak hossza 28 cm és 45 cm.

a, Mekkora szakaszokra bontja az átfogóhoz tartozó magassága az átfogót?

b, Mekkora szakaszokra osztja az átfogót a derékszög szögfelezője?

c, Mekkora a háromszög beírt körének sugara?

20 p.

Belső vizsga 10. o. középszint, 2006. Megoldási útmutató.
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I. 

1.  Igaz, vagy hamis a következő három állítás?


     a)      Ha n osztható 9-cel és 8-cal, akkor osztható 72-vel.     ……igaz……..
                2 p.

     b)      Ha n osztható 9-cel és 6-tal, akkor osztható 54-gyel.     ………hamis…..
                 2 p.


     c)      Ha n osztható 9-cel és 6-tal, akkor osztható 18-cal.     ………igaz…..
                 2 p.

2.  Mivel egyenlő a 
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 szám? Adja meg a helyes válasz betűjelét! (Csak egy helyes válasz van.)                                          
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          2 p.

 3. A következő kifejezések értéke egy-egy egész szám. Határozd meg ezt a számot számológép nélkül! (Írd le a számolás lépéseit!)
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4. Egy  6,5 méter  hosszú létrát egy ablak 6 méter magasságban levő aljához támasztunk. 


[image: image24.emf] 
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Milyen messze van a vízszintes talajon a létra talpa a faltól? …2,5 m.   3 p.

Mekkora szöget zár be a létra a vízszintes talajjal?    …67,38º ……     3 p.

x2 +62=6,52  ⇒ x=2,5
sin α = 6 / 6,5,  ⇒ α = 67,38º
5. Oldjuk meg a következő egyenleteket!

a)
x2 – 36 = 0


                


   x = …6,  ……-6………………..     2 p.
b)
x2 + 36= 0


                


   x = …nincs megoldás …………..   2 p.
c)     x2  +36 = 13x



    
        
            x = ……4,   …9……………….     2 p.

6.  Egy egyenlő szárú háromszög egyik szöge négyszerese a háromszög egy másik szögének. Mekkorák a háromszög szögei?

……30º,  30º,  120º   ………vagy    ……20º, 80º,  80º………………………….      4 p.
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Ha α+α+4α= 180º, akkor α=30º
Ha α+4α+4α= 180º, akkor α=20º

II./ A                 





7.
Három szabályos dobókockával egyszerre dobunk. 

Mennyi a valószínűsége, hogy mindhárom dobás páratlan?

Az összes lehetséges dobás-hármas száma 6·6·6=216
A páratlan dobás-hármasok száma 3·3·3=27.

Így a keresett valószínűség P(A) = 
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(Másképp: Egy páratlan dobás valószínűsége 
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, A dobások függetlenek, ezért a páratlan dobás valószínűsége 
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Mennyi a valószínűsége, hogy a dobott számok között van páratlan?

Az előzőhöz hasonlóan három páros dobás valószínűsége  
[image: image29.wmf]1
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.
Így annak a valószínűsége, hogy a dobott számok közt van páratlan: 
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Mennyi a valószínűsége, hogy a három dobott szám szorzata páros?

A három dobott szám szorzata páros, ha a dobások között van páros.
Annak a valószínűsége, hogy minden dobás  páratlan: 
[image: image31.wmf]1
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Így annak a valószínűsége, hogy nem mindendobás páratlan, tehát van köztük páros: 
[image: image32.wmf]17
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8. Oldd meg a következő egyenletet, ill. egyenlőtlenséget a valós számok halmazán!

a) 
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1+2x = 4x2 -1
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x1=1,  x2= ½.














7 p.
 x1  jó megoldás, de x2 nem gyök.









2 p.
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6(x-3) -9(x-4) ≥ 4x 



-3x +18 ≥ 4x 

       18 ≥ 7x
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Minden lépés ekvivalens átalakítás volt, ezért a kapott eredmény helyes. 

1 p.
II/B. A következő három feladatból kettőt kell megoldanod, itt jelezd, melyiket hagyod ki!      ...........

9.
Két város között 960 km a távolság. A személyvonat sebessége 20 km/h-val több, mint a tehervonaté. Határozzuk meg a vonatok sebességét, ha tudjuk, hogy a személyvonat menetideje a két város között 3 órával kevesebb. 

                       Út                            idő           sebesség

Személy        960                            x-3                 
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Teher            960                             x                      
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Egyenlet felírása:                      
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Egyenlet átalakítása:                
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Gyökök meghatározása:   
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A -10,59 nem megoldása a feladatnak                                                                          2 p.

Sebességek meghatározása:   
[image: image44.wmf]h
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Ellenőrzés:  90,625-70,625=20                                                                                       1 p.

Szöveges válasz:                                                                                                               1 p.

Ö.: 20 p.

10.
Egy egyiptomi piramis magassága 150 m, alapterülete 
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. Mekkora az oldallapok területe? Mekkora szöget zárnak be az oldallapok és az oldalélek az alaplappal?
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Szöveges válasz                                                                                                                    1 p. 

Ö.: 20 p.

11.
Derékszögű háromszög befogóinak hossza 28 cm és 45 cm.

a, Mekkora szakaszokra bontja az átfogóhoz tartozó magassága az átfogót?

Pitagorasz-tétele alapján: c= 
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2 p.
A befogó tétel miatt: 
[image: image58.wmf]p

c

a

×

=

2


ahonnan 

[image: image59.wmf]79

,

14

53

784

53

28

2

=

=

=

=

c

a

p

 cm
       4 p.
q=c-p=53-14,79=38,21 cm













1 p.
b, Mekkora szakaszokra osztja az átfogót a derékszög szögfelezője?

A szögfelező tétel  szerint a 
[image: image60.wmf]g

 szögfelezője 
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 a másik két oldal arányában osztja a szemközti oldalt 
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5 p.
c, Mekkora a háromszög beírt körének sugara? 


[image: image64.wmf]2

K

r

T

×

=

D



2 p.

ahonnan 

r=
[image: image65.wmf]10

126

630

2

2

=

×

=

×

D

K

T

 (cm)



3 p.

[image: image66.wmf]630

2

45

28

2

=

×

=

×

=

D

b

a

T

 (cm2).
2 p.


K=a+b+c=28+45+53=126 (cm)

1 p.
Ö.: 20 p.
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